

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 17 октября 1985 года * № 125 (4910)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

15 октября 1985 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсудил следующие вопросы:
О проекте новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Об изменениях в Уставе КПСС.
О проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

С докладом по этим вопросам на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Текст доклада публикуется в печати.

В прениях по докладу на Пленуме выступили тт. А. А. Титаренко—второй секретарь ЦК Компартии Украины, Р. Ф. Деметьева—второй секретарь Московского горкома КПСС, Ю. Ф. Соловьев—первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, В. Г. Афанасьев—главный редактор газеты «Правда», С. И. Манякин—первый секретарь Омского обкома КПСС, М. С. Шкабардя — министр приборостроения, средств автоматизации и систем управления, А. М. Королев—тонарь Уральского завода тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе, В. П. Демиденко—пер-

вый секретарь Кустанайского обкома Компартии Казахстана, К. С. Демирчян—первый секретарь ЦК Компартии Армении.

Пленум ЦК КПСС одобрил представленные на его рассмотрение документы и решил опубликовать их для обсуждения на партийных собраниях, конференциях и съездах компартий союзных республик, предшествующих XXVII съезду КПСС, а проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года—также на собраниях в трудовых коллективах, учебных заведениях, воинских частях и общественных организациях.

На Пленуме ЦК КПСС рассмотрены организационные вопросы.

Пленум избрал тов. Талызина Н. В. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. Пленум освободил тов. Рыжкова Н. И. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с назначением его Председателем Совета Министров СССР. Принято решение об освобождении тов. Тихонова Н. А. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с его уходом на пенсию по состоянию здоровья.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу. (ТАСС).

В РАЙКОМЕ КПСС, РАЙСПОЛКОМЕ, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАЙКОМЕ ВЛКСМ

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Рассмотрев итоги работы совхозов, колхозов, бригад, работников животноводства за летне-пастбищный период, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюзного бюро райкома ВЛКСМ постановили:

Присудить первое место с вручением Диплома коллективу совхоза «Новопестеревский», выполнившему план продажи молока и мяса на 125 процентов, что составляет к уровню прошлого года соответственно 111 и 162 процента.

Второе и третье места не присуждать.

Присудить первое место с вручением Почетной грамоты коллективу бригады В. Е. Исаева из совхоза «Новопестеревский», надолжавшему за летне-пастбищный период по 1437 килограммов молока от фуражной коровы, что выше уровня прошлого года на 81 килограмм.

Второе место с вручением Почетной грамоты присуждено коллективу бригады В. И. Хлебниковой из совхоза «Моховский», надолжавшему за летне-пастбищный период по 1287 килограммов от фуражной коровы, что выше уровня прошлого года на 30 кг.

Присудить третье место с вручением Почетной грамоты коллективу бригады В. В. Яснова из совхоза «Родина», надолжавшему за летне-пастбищный период по 1200 килограммов молока от фуражной коровы, что выше уровня прошлого года на 103 килограмма.

Наградить Почетными грамотами и ценными подарками:

доярку совхоза «Моховский» Марию Ивановну БОГДАНОВУ, надолжавшую за летне-пастбищный период по 1881 килограмму молока от коровы, что больше уровня прошлого года на 120 килограммов;

скотников совхоза «Новопестеревский» Николая Николаевича СОЛОВЬЕВА и Василия Леонидовича ВЕСНИНА, обеспечивших надой по гурту по 1474 килограмма молока от коровы; телятницу совхоза «Новопестеревский» Любовь Николаевну МАСЛОВУ, получившую среднесуточный привес по 793 грамма, что на 53 грамма больше уровня прошлого года.

Рассмотрев итоги работы совхозов, колхозов, бригад, работников животноводства за 9 месяцев 1985 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета

народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ постановили:

присудить первое место с вручением Почетной грамоты и переходящего Красного знамени коллективу совхоза «Новопестеревский», выполнившему план продажи молока государству на 121 процент и сдавшему первым сортом 71,5 процента.

Присудить первое место с вручением Почетной грамоты и переходящего Красного знамени коллективу птицефабрики «Инская», выполнившему план продажи государству мяса на 101,5 процента яиц — на 103 процента;

второе место с вручением Почетной грамоты присудить коллективу совхоза «Беловский», выполнившему план продажи мяса государству на 168 процентов;

присудить первое место с вручением Почетной грамоты и переходящего Красного знамени коллективу бригады животноводов совхоза «Горский» (бригадир А. Ф. Филиппова), надолжавшему с начала года по 2756 килограммов молока от фуражной коровы.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

К ИТОГАМ УБОРКИ-85

ЗВЕНЬЯ НА ОБМОЛОТЕ

В колонке цифр — намолочено зерна на списочный комбайн (в центнерах).

| | |
|---|---|
| Пестерев А. В. (с-з «Новопестеревский») 9460 | Ацепаев М. М. (с-з «Горский») 10428 |
| Лозманов П. В. (к-з «Россия») 9008 | Бзын Г. Д. (с-з «Гурьевский») 9997 |
| Тимошенко А. П. (с-з «Бачатский») 8669 | Колчогошев Ф. П. (к-з им. Ильича) 9960 |
| Седов И. А. (к-з «Россия») 8536 | Макаров Н. И. (с-з «Бачатский») 9769 |
| Максимов Ю. С. (к-з «Россия») 8245 | Гоф В. И. (к-з им. XXI партсъезда) 9708 |
| Саломатов В. А. (к-з им. XXI партсъезда) 7394 | Усов Ю. Ф. (к-з им. XXI партсъезда) 9503 |
| Миранов И. Ф. (с-з «Новопестеревский») 6910 | Замятин В. И. (с-з «Горский») 8921 |
| Фильков А. Т. (к-з «Сибирь») 6545 | Хохлов Н. Г. (к-з «Сибирь») 8320 |
| Усов Ю. Ф. (к-з им. XXI партсъезда) 6421 | Кулебакин С. А. (с-з «Ур-Бедаревский») 8300 |
| Бубнов А. А. (с-з «Родина») 6080 | Турбин М. Г. (к-з «Правда») 8000 |
| Терешкин С. В. (к-з «Кузбасс») 5930 | Янц В. В. (с-з «Родина») 7800 |
| Янц В. В. (с-з «Родина») 5908 | Габов А. Н. (с-з «Бачатский») 7770 |
| Власов С. Д. (с-з «Рассвет») 5842 | Германов П. Н. (с-з «Рассвет») 7400 |
| Ацепаев М. М. (с-з «Горский») 5436 | Бубнов А. А. (с-з «Родина») 7347 |
| Лизунов А. Ф. (с-з «Рассвет») 5435 | Бездольев А. П. (к-з «Кузбасс») 7277 |
| Васильев М. П. (к-з им. Ильича) 5244 | Кригер И. И. (к-з «Сибирь») 7210 |
| Колчогошев Ф. П. (к-з им. Ильича) 5055 | Васильев М. П. (к-з им. Ильича) 7078 |
| Замятин В. И. (с-з «Горский») 4811 | Власов С. Д. (с-з «Рассвет») 6918 |
| Тимошенко В. И. (с-з «Салаирский») 4764 | Анучин А. Н. (с-з «Дунайский») 6500 |
| Устюжанин А. Л. (к-з «Кузбасс») 4526 | Паштаков В. С. (к-з им. Ильича) 6282 |
| Германов П. Н. (с-з «Рассвет») 4488 | Ефимов Л. В. (с-з «Моховский») 6170 |
| Беляев В. В. (с-з «Родина») 3458 | Нурлин А. С. (с-з «Урской») 5700 |
| Котлубовский Д. Т. (с-з «Дунайский») 3454 | Устюжанин Ю. А. (к-з «Кузбасс») 5633 |
| Мокрюков Е. М. (с-з «Новопестеревский») 3160 | Рочев В. И. (с-з «Урской») 5300 |
| Анисков В. Ф. (с-з «Урской») 3106 | Кольчурин П. Я. (к-з «Правда») 5424 |
| Архангельский В. А. (с-з «Новый») 3057 | Ворончихин Н. К. (с-з «Салаирский») 5117 |

ЗВЕНЬЯ НА СКАШИВАНИИ

В колонке цифр — скошено зерновых на списочный комбайн (в гектарах)

| | |
|--|--|
| Викторов И. А. (с-з «Горский») 582 | Ветров В. А. (с-з «Бачатский») 786 |
| Садьков А. В. (с-з «Бачатский») 582 | Голиков Л. Е. (с-з «Салаирский») 700 |
| Зотов И. В. (с-з «Салаирский») 533 | Белов Н. П. (с-з «Дунайский») 650 |
| Войтенков А. Ф. (с-з «Беловский») 510 | Кондратьев В. Т. (с-з «Горский») 628 |
| Белов Н. П. (с-з «Дунайский») 425 | Викторов И. А. (с-з «Горский») 629 |
| Крупин А. Н. (к-з им. XXI партсъезда) 389 | Войтенков А. Ф. (с-з «Беловский») 574 |
| Гарин М. И. (к-з «Кузбасс») 361 | Тюменцев С. Д. (с-з «Беловский») 560 |
| Пронин Л. Н. (с-з «Новопестеревский») 358 | Зотов И. В. (с-з «Салаирский») 550 |
| Суханов Н. А. (с-з «Рассвет») 351 | Милакин А. И. (с-з «Салаирский») 550 |
| Левкин Н. И. (с-з «Новопестеревский») 265 | Попов Т. М. (к-з «Россия») 510 |
| Мартыненко И. П. (к-з «Россия») 263 | Гарин М. И. (к-з «Кузбасс») 501 |
| Храпов И. В. (с-з «Новый») 260 | Суханов Н. А. (с-з «Рассвет») 483 |
| Книга М. К. (с-з «Новопестеревский») 253 | Бызов А. И. (с-з «Ур-Бедаревский») 476 |
| Мухарев И. И. (к-з им. XXI партсъезда) 227 | Риб В. К. (с-з «Гурьевский») 473 |
| Цыганов С. А. (к-з «Сибирь») 213 | Шубарев В. А. (с-з «Новопестеревский») 466 |
| Прокудин С. А. (с-з «Новый») 210 | Петров Д. М. (с-з «Пермяковский») 460 |
| Трифонов Н. В. (с-з «Рассвет») 177 | Прокудин С. А. (с-з «Новый») 419 |
| Нарышев М. В. (с-з «Рассвет») 159 | Ядыгин А. И. (к-з им. XXI партсъезда) 417 |

КОМБАЙНЕРЫ НА ОБМОЛОТЕ

В колонке цифр — намолочено зерна (в центнерах).

| | |
|---|---|
| Кочкин Ф. П. (с-з «Гурьевский») 12000 | Цыганов С. А. (к-з «Сибирь») 410 |
| Пестерев А. В. (с-з «Новопестеревский») 11451 | Чернышев В. М. (к-з «Кузбасс») 404 |
| Книга Н. М. (с-з «Новопестеревский») 11023 | Крупин А. И. (к-з им. XXI партсъезда) 404 |
| | Маркосян А. М. (с-з «Инюшинский») 403 |
| | Пронин Л. Н. (с-з «Новопестеревский») 391 |

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 15 октября 1985 года

В первой колонке цифр — вспахано зяби (в процентах к заданию), во второй — продано хлеба государству (в тоннах).

| | |
|------------------------|----------------------------|
| СОВХОЗЫ | «Новопестеревский» 33 1170 |
| «Пермяковский» 80 1460 | «Урской» 30 809 |
| «Рассвет» 58 3000 | «Салаирский» 29 681 |
| «Горский» 56 1191 | «Ур-Бедаревский» 27 3401 |
| «Родина» 42 1280 | «Беловский» 24 605 |
| «Новый» 42 1695 | «Дунайский» 19 1003 |
| «Моховский» 41 690 | Птицефабрика 58 — |
| «Инюшинский» 37 890 | КОЛХОЗЫ |
| «Бачатский» 36 4271 | «Россия» 62 2580 |
| «Каралдинский» 36 503 | «Сибирь» 61 3513 |

| | |
|------------------------------|----------------------|
| Имени XXI партсъезда 52 2312 | Имени Ильича 50 1959 |
| «Кузбасс» 52 968 | «Правда» 42 1806 |
| По району 45 35787 | |

На отчетный период колхозы и совхозы района вспахали зяби на площади около 40 тысяч гектаров. Приrost в сутки на этом виде работ незначительный, хотя все сроки обработки почвы уходят.

Очень медленно идет продажа хлеба государству. Его отправлено на элеватор немногим более 80 процентов к заданию. Зерна на токах еще много. Следует ускорить темпы подработки с тем, чтобы успешно завершить выполнение задания по продаже хлеба государству и засыпать фураж.

Отчеты и выборы в партийных и комсомольских организациях

Признаны победителями 11-й пятилетки

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ АКТИВНОСТИ

Моховская территориальная партийная организация объединяет 16 коммунистов: сельского Совета, детсада, больницы, клуба, других учреждений. Шесть лет руководила ею Нина Ивановна Перемежко. До этого она десять лет возглавляла школьную партийную организацию. К отчетно-выборному партийному собранию вожаки коммунистов готовились тщательно, анализируя все стороны деятельности своих партийцев.

РАБОТУ коммунистов, всей партийной организации направляло бюро. Оно продумывало вопросы, которые необходимо вынести на повестку дня, определяло партийные поручения коммунистам с учетом их образования, кругозора, места работы и активности каждого. Здесь выработано правило: в подготовке партийных собраний принимать участие всем коммунистам, а не взыскивать эту работу на плечи лишь секретаря партбюро. Это своего рода учеба, особенно для молодежи: коммунисты глубже вникают в суть вопросов, которые выносятся на повестку дня, изучают плюсы и минусы, интересуются делами того или иного трудового коллектива.

Вопросы на собраниях рассматривались разные. Например, коммунисты вели разговор о совместной работе женсовета, инспекции по делам несовершеннолетних на общественных началах с «трудными» семьями. А с приглашением представителей совхоза и учреждения сельского Совета проводился в школе педсовет на тему «Воспитание сознательной дисциплины, профилактика правонарушений среди учащихся, повышение личной ответственности педагогов». Вопросы очень близкие, можно сказать, родственные. И это не случайно. Долг старших: воспитывать сознательную молодежь, она — продолжатель славных традиций и трудовых дел отцов и матерей. Коммунисты обсуждали и такие вопросы: выполнение социалистических обязательств коллективами детских учреждений, работа с письмами, заявлениями и предложениями граждан.

Территориальная партийная организация свои усилия нацеливала на активизацию коммунистов, на повышение их авангардной роли в своих коллективах. Не случайно труженики учреждений, расположенных на территории Моховского сельского Совета, оказывали совхозу «Моховский» посильную помощь в прополке свеклы, были заняты на переворачивании валков ячменя (ливневые дожди прибили зерновые культу-

ры к земле — их «отрывали» от почвы, чтобы просохли для обмолота), работали на зернотоку, приходили в сельский Совет: помогали проводить всевозможные учеты (закладка и сверка похозяйственных книг, учет посевных площадей), выполняли другую работу.

Профсоюзные организации также были в поле зрения коммунистов. В больнице и сельсовете их возглавляют члены партии. В августе работу одной из них (работу членов профсоюза больницы) рассмотрели на партийном собрании. Следует отметить, что эта профорганизация живет, действует активно.

В учреждениях Совета трудятся десять комсомольцев (группкомсорт В. Сабурова). Работу молодежной организации тоже рассматривали коммунисты на своем собрании. Члены партии решили улучшить руководство комсомолом, придать этому руководству оттенок новизны, наставничества по старшинству. Комсомол должен быть поистине помощником партии, вожаком несоюзной молодежи села.

На отчетно-выборном собрании отмечен ряд улучшений, на которых необходимо сосредоточить внимание территориальной партийной организации. В больнице, например, нужен новый пищеблок, овощехранилище, да и за системой отопления нужен глаз да глаз. Детсад и детясли не отвечают требованиям сельчан. Необходимо уже думать о строительстве комбината. Если детям нужны детские учреждения, то молодежи и взрослым — клуб, библиотека, которые также нуждаются в срочном ремонте. Много проблем, много еще нерешенных вопросов. И коммунисты поручили новому партийному бюро взять их под контроль, добиваться их успешного претворения в жизнь. Именно эти требования членов партии и легли в основу постановления, выполнение которого зависит от активности каждого.

Своим вожаком коммунисты избрали Татьяну Геннадьевну СУХАРЕВУ — секретаря Моховского сельского Совета.

Л. СЕМЕНОВ.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ЦЕХОВЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Во вторник состоялся районный семинар с секретарями цеховых партийных организаций. На него прибыли вожаки коммунистов из совхозов, колхозов и промышленных предприятий.

О ведении делопроизводства в цеховых партийных организациях, исполнении постановлений, критических замечаний и предложений, рассказала заведующая общим отделом райкома КПСС Т. А. Волкович, а о задачах секретарей цеховых партийных организаций по организации идеологической работы — заведующая отделом пропаганды и агит-

тации райкома КПСС Л. А. Безручкина.

Об оформлении дел по приему в партию и персональных дел проинструктировал собравшихся председатель партийной комиссии при райкоме партии П. М. Логунов.

О работе комиссии по осуществлению контроля деятельности администрации доложил инструктор организационного отдела райкома КПСС В. Д. Незавитина.

Открыл и провел семинар заведующий организационным отделом райкома КПСС В. И. Сергеев.



На снимке нашего фотокорреспондента А. Зяблицева Филипп Колчогошев, бригадир районного производственного объединения «Полив», признанный победителем районного социалистического соревнования среди молодых комбайнеров, работавших на жатве-85 в колхозе имени Ильича.

И КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ЭКЗАМЕН

ГОТОВЯСЬ к отчетно-выборному собранию, секретарю комсомольской организации колхоза имени Ильича Татьяна Кель немало пришлось поразмышлять над тезисами, подолгу беседовать с комсомольцами. С особой глубиной оценить сделанное юношами и девушками — задача непростая. К тому же речь на собрании шла не только о прошедшем году, но и том, с чем комсомольцы хозяйства идут к XXVII съезду КПСС. А их в колхозе 113 человек — сила, в общем-то, немалая.

Что же главное сейчас в комсомольской работе? По мнению Татьяны, это акцент на качество, а качественный скачок можно сделать тогда, когда в этом заинтересованы будут все. А как добиться этого? Как вообще определить основной критерий в оценке работы каждого комсомольца? Комитет комсомола колхоза занял в этом вопросе правильную позицию: сегодня нужны не только знания. Не менее важны любовь к труду, бережное отношение ко всему, что называется народным добром, душевная привязанность к земле.

Именно с этой меркой подходила к работе своих комсомольцев секретарь. Многие из них действительно не только душой болеют за свое дело, но и хорошие общественники. К примеру, механизатор Анатолий Фролов. Работать добросовестно, с высокой оценкой качества — стало нормой для Анатолия. Кроме того, он активный общественник: член правления колхоза, член профсоюзного комитета, член оперативного комсомольского отряда дружинников. Неоднократно Анатолий поощрялся денежными премиями, награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Гвардеец 11-й пятилетки».

Хорошо трудится комсомольско-молодежный коллектив скотников (группкомсорт Юрий Федоров).

Высоких показателей добиваются молодые водители Леонид Козьмиди, Сергей Румянцев. На жатве-85 отличилось комсомольско-молодежное звено Владимира Арбузова (на уборке

картофеля), первыми на комсовете и обмолоте зерновых были Валерий Бурюкин, Владимир Тарасов, Владимир Терский, на вывозке силоса от комбайнов — Леонид Козьмиди. Победителем социалистического соревнования на уборке урожая нынешнего года — Владимир Федяев. Свой вклад в успех жатвы внесли комсомольцы всех подразделений, в том числе девушки — повара Ирина Васильева, Галина Сидорчук, Вера Скрипкина. Начиная с весны, они «воевали» с термосами, старались вовремя всех накормить. Все эти юноши и девушки принимают самое активное участие в общественной жизни села.

С такой же высокой меркой требовательности к оценке труда комсомольцев подошли и члены комитета комсомола Тамара Шабина, Надежда Хмелева, Юрий Федоров. Тамара, в частности, отметила, что комсомольско-молодежные коллективы в хозяйстве получили постоянную прописку. Два из них стабильно трудятся в животноводстве, один — в полеводстве, один — среди шоферов. Добиваться высоких показателей коллективам помогает умелая организация соцсоревнования.

Но успокаиваться на достигнутом еще слишком рано. Еще не каждый комсомолец достаточно требователен к себе, к своим товарищам. Есть такие, кто трудится с прохладцей, не справляется с производственным планом, нарушает дисциплину труда. За 8 месяцев текущего года комсомольцы и молодежь хозяйства совершили 75 прогулов, 25 из них — только у Валерия Велижанова.

Или еще пример. У комбайнера Михаила Барсукова средне-техническое образование. Но нередко в напряженную пору уборки урожая его комбайн простаивал — любит Михаил заглянуть в рюмку. Хотя товарищи считают, что парень он толковый, к технике тянется, а вот остановить себя не может.

Не все комсомольцы доб-

МОЛОДЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

По итогам социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов, комсомольцев и молодежи района, занятых на уборке урожая 1985 года, победителем признано комсомольско-молодежное звено комбайнеров колхоза имени Ильича (звеньевой Филипп Колчогошев, группкомсорт Владимир Терский) с вручением переходящего приза имени Героя Социалистического Труда Николая Степановича Устюжанина и Почетной грамоты райкома комсомола.

Второе место присуждено комсомольско-молодежному звену из совхоза «Новопестеревский» (звеньевой Иван Миронов, группкомсорт Николай Чернов).

Третье место — комсомольско-молодежному звену колхоза «Кузбасс» (звеньевой Сергей Терешкин).

Победителем районного социалистического соревнования среди молодых комбайнеров признан бри-

гадир районного производственного объединения «Полив» Филипп Колчогошев, работавший на полях колхоза имени Ильича. Ему вручены приветствие летчиков-космонавтов СССР и ценный подарок.

Второе место в районном социалистическом соревновании среди молодых комбайнеров занял механизатор колхоза имени ХХI партсъезда Василий Гоф. Он награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец 11-й пятилетки» II степени и грамотой райкома комсомола.

Третье место присуждено молодому комбайнеру совхоза «Новопестеревский» Николаю Чернову. Он награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец 11-й пятилетки» II степени и грамотой райкома комсомола.

Победителем районного социалистического соревнования среди молодых шоферов признан шофер совхоза «Новопестеревский» Александр Захаркин.

мола прозвучала мысль о кадровой проблеме. И решать ее надо, начиная со школы. Влияние школы на экономику, на обеспеченность села кадрами бесспорно — это суть реформы. И застрельщиками в решении этой проблемы, добрыми помощниками школы в претворении в жизнь реформы должны стать комсомольцы.

Это одна часть решения кадровой проблемы. Другая и не менее важная — забота правления колхоза, профсоюзной организации о создании для молодежи необходимых условий труда и быта. В хозяйстве немало делается для того, чтобы молодежь оставалась работать на селе. До конца этого года планируется сдать 16 квартир, асфальтируются дороги, улучшаются условия труда рабочих.

Но не надо закрывать глаза и на недостатки. Вернемся к вопросу о строительстве. Квартиры для молодых семей — замечательно! А вот то, что при них не строят бани (и если учесть, что в селе тоже нет общей бани) — далеко не радует. Или вопрос о строительстве нового клуба. Организация досуга — тоже один из немаловажных факторов закрепления молодежи на селе. Кому, как не комсомольцам, взять заботу о строительстве клуба на себя, выступить инициаторами этого дела?

О многом заставило задуматься парней и девчат комсомольское собрание. В частности, посмотреть критически на себя со стороны, с более высокой меркой требовательности подойти к деятельности своих товарищей и комсомольской организации в целом.

Отрадно, что комсомольцы колхоза на своем главном собрании не были равнодушными созерцателями. Вместе думали, спорили, обсуждали, с чем придут они к XXVII съезду нашей партии. Многие предстоит сделать, чтобы достойно встретить его. Комсомольцы — застрельщики всего нового, передового на селе. Эта мысль красной нитью пронизывала выступление секретаря комсомольской организации и вызвала единодушное одобрение комсомольцев.

Т. ТАРГОНИЙ.

росовестно относятся к своим общественным поручениям. Так, во время уборочной вообще не работал «Комсомольский прожектор» (ответственные комсомолки Л. Кормина и Л. Чиж).

Юрий Федоров говорил об условиях своей работы, о трудностях и проблемах, стоящих перед молодыми животноводцами, о том, что дояркам меньше всего коснулось и механизация, и современная организация труда. И чтобы выпускники школы шли в животноводство, нужно серьезнее вести среди учащихся профориентацию, готовить их к реальным трудностям. На ферме нужен труд каждого, дневной, нелегкий. И подготовка к нему выпускников школ должна стать главной заботой комсомольцев колхоза.

Надежда Хмелева рассказала о деятельности оперативного комсомольского отряда дружинников, о работе с подростками, о том, как организуется дежурство комсомольцами отряда в селе во время торжеств и праздников. Отметила, что в работе этой, к сожалению, нет системы, зачастую она носит эпизодический характер.

Комсомольская организация работает в тесной связи с партийной организацией колхоза, возглавляет которую Евгений Федорович Кузнецов. Он постоянно присутствует на комсомольских собраниях, на заседаниях комитета комсомола, сам активно участвует в их проведении. Вот и на отчетно-выборном собрании он говорил о том, что в общем-то в колхозе сильная комсомольская организация, способная решать те задачи, которые ставит перед молодежью страны наша партия. И именно сегодня остро встает вопрос об отношении каждого комсомольца к порученному делу. Необходимо усилить спрос с каждого комсомольца за отношение к общественному долгу, за выполнение решений комсомольской организации.

В выступлениях секретаря, членов комитета комсо-

ГОРОД — СЕЛУ



— Иван Яковлевич, расскажите, как у вас прошел перевод скота на зимне-стойловое содержание?

— Были у нас кое-какие неурядицы, но в целом считаю, что постановка животных на «зимние квартиры» у нас прошла лучше, чем в прошлом году. Все помещены, куда перевели скот, а закончили мы постановку всего поголовья на «квартиры» в конце второй декады сентября, подготовлены. Имеем в наличии московские домики, где содержим новорожденных телят. Есть профилакторий, родильное отделение.

Вдоволь запасли кормов на зимний период, заготовили 3260 тонн сена, 17000 тонн силоса, что больше планового задания. В два раза больше, чем в прошлом году, заложили сенажа — 5830 тонн. На одну условную голову приходится 27,2 центнера кормовых единиц, или по 11,3 кормовой единицы в сутки. В зиму 1984—85 года приходилось в сутки всего 8,3 кормовой единицы. Есть в запасе фураж, будем давать корнеплоды.

— Что делается у вас, Иван Яковлевич, чтобы не допустить резкого снижения надоев, а, наоборот, увеличить?

— Кормов у нас, как уже сказано, в достатке. При таком его обилии мы стараемся сделать все, чтобы увеличить надой, сделать хороший задел для первого года двенадцатой пятилетки. В декабре—январе ожидаем массовый растел коров. К нему мы готовимся. Сбалансировали рацион кормления сухостойных коров, чтобы они не потеряли своей упитанности. Для растелившихся коров тоже составлен рацион, главное — взять максимум молока. Планируем давать по 4 килограмма концентратов на корову,

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ

Началась зимовка скота. Как она будет проходить — ведь от этого будет зависеть производство и реализация животноводческой продукции. Неплохо ее начали в совхозе «Бачатский». Его труженики успешно справились с девятимесячным планом по надоям молока и его продажи государству. Наш корреспондент И. Панов на днях побывал в хозяйстве, встретился с главным зоотехником Иваном Яковлевичем Розенталем и председателем профкома Эдуардом Юрьевичем Рейхертом и попросил их ответить на ряд вопросов.

молокогонный корм — турнепек. Для лучшей усвояемости корма на первой ферме будем их осолаживать.

За последние пять лет омолодили стадо. Средний возраст коров в отелах четыре года. Это хорошо. Ожидаем высокий выход телят. Значит, больше будет дойных коров. За девять месяцев получили по 78 телат от 100 коров. За год планируем получить от ста коров не менее 90 телат. Хорошо поработали наши техники-осеменаторы М. А. Уразова, Л. В. Сысоева, Л. В. Аксенова. У всех у них процент выхода телат будет высоким. Все это поможет нам увеличить продуктивность животных.

В зимнее время организуем учебу животноводов. Это повысит их классность.

Сейчас у нас надой молока от одной коровы идет на уровне прошлого года. Это, конечно, нас не удовлетворяет, поэтому делаем все, чтобы увеличить продуктивность, не допустить снижения. Потом наверстывать придется долго.

— По зоотехнической части делается немало. А как профсоюз, Эдуард Юрьевич, влияет на дела в коллективе?



ЗАВОДЧАНЕ НА УБОРКЕ

В период уборки урожая добросовестно трудилась на полях совхоза «Беловский» группа рабочих завода «Кузбассрадио». Комбайнером работал Борис Христианович Миллер, а помощником — Александр Ильич Карпов. Порой до глубокой ночи находились они в поле, чтобы быстрее, до дождей, убрать урожай. И вместе с ними трудился шофер Геннадий Анатольевич Пушкарев, вывозивший зерно от комбайна на ток.

Кроме него, на уборке работали еще двое шоферов с завода «Кузбассрадио» — Василий Анатольевич Щадрин и Сергей Николаевич Березин. Они выполнили данный им коллективом завода наказ: хорошо помочь сельчанам, внести свой вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

НА СНИМКАХ: Г. А. Пушкарев, А. И. Карпов и Б. Х. Миллер.

Фото Н. Дивеева.

ных уголков, бытовок наглядностью. На второй ферме организуем горячее питание, здесь у нас трудится основная масса животноводов. Совместно с Бачатским райкоопом организуем торговлю прямо на фермах выездными магазинами с необходимыми товарами. Планируем культурное обслуживание — концерты местных самодеятельных артистов.

Итоги соревнования будем подводить ежедневно и предавать их широкой гласности. В честь победителей по итогам за месяц на центральной усадьбе будет загораться звезда трудовой славы. Постараемся окружить заботой и вниманием всех животноводов хозяйства, держать их в курсе событий внутренней и внешней политики нашей партии.

— А каков настрой на дела перспективные?

— Коллектив животноводов совхоза стабильно работает с самого начала года. Настрой у всех боевой, каждый на своем рабочем месте вносит свой посильный вклад в общее дело. Девятимесячное задание по валовому надоям молока и его продаже государству мы перевыполнили. В этом году резко возрастет число доярок, взявших трехтысячный рубеж. Чувством ответственности за судьбу плана последнего года пятилетки проникнуты все. Намного улучшилась у нас трудовая и производственная дисциплина. Все это гарантирует успех дела. Годовой план по молоку мы, безусловно, выполним. Наша задача состоит в том, чтобы продать государству сверх годового задания не менее 150—200 тонн молока. Это и будет трудовым подарком бачатских животноводов XXVII съезду партии.

— Что делается, Эдуард Юрьевич, в отношении быта и отдыха животноводов?

— На всех фермах заканчиваем оформление крас-

своей великой страной, которая с первых дней существования ведет настойчивую борьбу за мир.

Дорогой ценой далась нам победа в битве с германским фашизмом и японским милитаризмом. Этого не вычеркнуть из памяти народной. Вот почему мы благодарны нашей Коммунистической партии за последовательность и настойчивость в борьбе за мир.

Особое место в выдвинутых предложениях и требованиях М. С. Горбачева —

это сокращение на 50 процентов ядерных вооружений США и СССР, способных достигнуть территории друг друга. Чтобы создать мир на земле, в первую очередь надо отвратить нависшую над человечеством ядерную угрозу, прекратить гонку вооружений на земле, не допустить перенесения ее в космос, обеспечить надежную безопасность всех государств и народов.

В. ДОЖДЕВ, ветеран войны и труда.

ТРЕЗВОСТЬ—НОРМА ЖИЗНИ
ПОЗДНЕЕ РАСКАЯНИЕ

Дети — цветы жизни, — говорят в народе. И какими они вырастут, какую пользу принесут обществу — зависит от родителей, от влияния окружающих их людей. Может случиться так, что под воздействием неблагоприятной обстановки в семье вырастут озлобленные, непривычные к нормальной жизни парни и девочки. Мало ли таких примеров, когда в семье, где дети предоставлены сами себе, а их родители ведут аморальный образ жизни, пьянствуют, дебоширят, вырастают молодые люди, которые с детства пристрастились к спиртным напиткам, встают на путь преступлений. И главная вина в этом их родителей, которые в пьяном угаре живут сами и забывают о том, что своим поведением они калечат легкоранимые детские души, вносят в них семена озлобления, недоброй к людям, толкают их на паразитический образ жизни.

Еще как-то свыклись с тем, что на скамье подсудимых взрослых человек, который порой осмысленно идет на нарушение правопорядка. Но когда звучат слова: «Встать, суд идет!», а за барьером 15—16-летний подросток, невольно в памяти возникают слова великого педагога А. С. Макаренко: «Преступники не рождаются. Они формируются под воздействием неправильного воспитания или отсутствия оног».

...Десять детей в семье. Такое в наши дни встретишь не часто. Обычно молодые супруги не любят обременять себя лишними заботами и считают, что один-два ребенка, в крайнем случае трое детей — вполне приличное потомство.

Государство поощряет многодетные семьи, выделяет различные пособия, стоит на страже матерей-одиночек. И это понятно. Нелегко без помощи со стороны вырастить, дать образование, скажем, восьми детям. И надо отметить, что партия и правительство выделяют немало средств, которые используются в виде единовременных пособий и регулярных выплат в зависимости от количества детей. Сколько приходится слышать благодарственных слов, которые звучат в адрес Советской власти от матерей, у которых много детей. И зачастую вырастает в таких семьях добросовестная, трудолюбивая молодежь, которой не страшны никакие трудности. И обидно порой становится тогда, когда видишь, что помощь государства расходуется не по назначению. И чаще всего на спиртные напитки.

Десять детей у супругов Н. И. Аверьяновой и Г. П. Анучина из села Дмитриевки (вторая ферма совхоза «Урской»). Младшему ребенку всего два месяца, а старшему — 12 лет. Жить бы Надежде Ивановне с Григорием Петровичем да радоваться. Ведь растут помощники в семье, скоро смогут заменить родителей на производстве. Но, увы. Не до детей Н. И. Аверьяновой и Г. П. Анучина. Где им заниматься их воспитанием, когда времени на это не хватает. Не подумайте, что они настолько загружены на работе и домашние дела невпроворот. Причина кроется в другом. Супруги так пристрастились к спиртному, что дети им просто помеха. Да и видят ли они их, если изо дня в день мозг затуманен водкой?

О каком воспитании может идти речь в такой се-

мье, если дети, кроме пьяных застолий, дебошей, сквернословия, ничего не видят и не слышат. Им хотя бы наесться досыта и то ладно.

— И где только горе-родителей не разбирали, — говорит секретарь партийного комитета совхоза Антонида Аркадьевна Костяева. — Но люди настолько опустились, что на них не действуют никакие увещания. Наказывали супругов на всех уровнях, вели беседы, но толку ни на грош. В пьяном угаре они забыли, что такое совесть, какую ответственность они несут перед обществом.

По настоятельной просьбе соседей пьяниц, общественных организаций, руководства школы в селе состоялся сход его жителей, которые были возмущены до предела поведением супругов.

Выступая в клубе, где, как говорится, «яблоку негде было упасть», директор местной школы Нелли Ивановна Петенева гневно осудила поведение Н. И. Аверьяновой и Г. П. Анучина. Не менее темпераментными были выступления А. А. Костяевой, председателя Дмитриевского сельского Совета Анатолия Андреевича Лазуко, директора совхоза Валерия Дмитриевича Коляды и других. Все они в один голос заявили о том, что супруги не имеют морального права на воспитание своих детей. Они внесли предложение: просить народный суд лишить родительских прав супругов. Их предложение поддержали все присутствующие.

Лишение родительских прав. Это последняя мера воздействия на сознание людей, потерявших человеческий облик. И не заметно было, чтобы решение сельчан вызвало какие-то эмоции у Н. И. Аверьяновой и Г. П. Анучина. Ни тени сожаления не промелькнуло на их лицах.

Впереди рассмотрение дела в народном суде. У супругов еще есть время, чтобы осмыслить содеянное. Может быть, где-то еще подспудно сохранились проблески совести? Может быть, все-таки еще они до суда найдут силу воли и бросят пить? Конечно, это маловероятно, но хочется надеяться на лучшее.

Четверо детей у Иранды Ивановны Коноховой — жительницы этого же села. Они несколько постарше. Но, как и в предыдущей семье, ребятишки предоставлены сами себе. Мать их пьян, ведет аморальный образ жизни. И не может найти силы воли, чтобы покончить с этим.

Что видят дети в такой семье? Загул своей матери, спиртное, льются через край, непристойное поведение и т. д. Сам случай по себе вызывает возмущение. На сходе Иранды Ивановны, видимо, поняла, что ее беда не личное дело, а случай прискорбный для всего села. Поэтому, когда вносились предложение о лишении ее материнства, то просила она всех присутствующих о снисхождении, обещающая сделать все возможное, чтобы исправить свое поведение, «завязать», как говорят, со спиртным, посвятить свою жизнь работе и воспитанию детей.

Люди решили еще раз поверить Иранде Ивановне и дать ей время на исполнение задуманного.

В заключение хочется сказать о том, что выпивохы, люди, потерявшие человеческое достоинство, забывают о том, какую они наносят душевную травму своим детям.

Г. СОЛОВЬЕВ.

ОТ ДУШИ ОДОБРЯЕМ

Большой интерес проявляют труженики колхоза «Россия» к визиту товарища М. С. Горбачева, Генерального секретаря ЦК КПСС, во Францию. В переговорах в Париже М. С. Горбачев поднял самые жгучие вопросы, которые сегодня волнуют все человечество, и он со всей глубиной выразил добрую волю нашего советского народа, наше общее неуклонное

стремление к миру и готовность сделать все для его торжества. Советский народ настроен менять ситуацию в мире. С нашей страной нельзя разговаривать так, как позволяют себе некоторые поджигатели третьей мировой войны. Советский Союз поставит на место любого, если в этом возникнет необходимость. Мы горячо поддерживаем твердость, уверенность и гордость

ПО КУЗБАССУ

ЗДЕСЬ БУДЕТ КЕДРОСАД



В нынешнем году, который объявлен годом 40-летия Великой Победы, в управлении лесного хозяйства нашей области из разных мест, где проходили сражения Великой Отечественной войны, шли письма с просьбой выслать семена кедров для посадок на местах захоронения павших. И ни одно не осталось без ответа. Кедровые ростки получили прописку далеко за пределами Кузнецкого края, чтобы затем вечно зеленеть.

В Кузбассе сегодня кедровых лесов одна четверть от всех посадок этого ценного дерева в Российской Федерации. И каждый год площади их растут. Только в 11-й пятилетке появились у нас новые кедровые насаждения почти на 46 тысячах гектаров. Кедр в нашей области практически выращивают повсеместно. Но шесть хозяйств — пять лесхозов и один леспромхоз — культивируют только

кедр. Сегодня в этих хозяйствах широко применяют плантационные его посадки. Ведь в питомниках дерево получает ускоренное развитие. Так, в Таштагольском леспромхозе зарегистрированы посадки, которые отдали людям и свой первый урожай в восемнадцатилетнем возрасте. Вообще же, как правило, кедр начинает плодоносить после восьмидесяти лет жизни. Вот почему такое предпочтение отдается плантационным посадкам.

Любят у нас кедр за его стойкость и величие, за прекрасную вечно-зеленую крону. Главное же — за то, что он дает богатейшие урожаи орехов, столь ценных для нас. Кедровые орехи — прекрасные вкусовые качества.

Ежегодно до 150 тонн кедровых орехов собирают в кузбасской тайге. И поскольку всегда помнят о воспроизводстве этой поро-

ды, половину урожая непременно предназначают в семенной фонд. Не только для Кемеровской области. Вот и в прошлом году семена кедровых орехов в Удмуртию и Коми АССР, в Брянскую, Костромскую и другие области.

Так — каждый год. Энтузиасты и поклонники этой культуры за то, чтобы кедр рос везде. И немало делают для этого в Таштагольском леспромхозе и лесхозах Кабырзы, Кузедеева, Мысков, Тисуля, Кемерова.

Широко привлекаются к этой работе и школьники.

НА СНИМКЕ: здесь будет кедровый сад! (Начальник управления лесного хозяйства Кемеровской области А. М. Калинин со школьниками села Топки в новых посадках кедров).

Фото Ю. Сергеева.

Творческая студия «Панорама».

ФЛЮОРОГРАФИЯ НЕОБХОДИМА

Флюорографическое обследование населения — это наиболее объективный, массовый и быстрый способ выявления скрыто протекающих форм туберкулеза, рака легких, легочных и сердечно-сосудистых заболеваний в самой начальной стадии их развития.

Метод флюорографии заключается в фотографировании рентгеновского изображения с флюоресцирующего экрана. Большое преимущество этого метода заключается в уменьшении вредности от облучения.

Туберкулез, рак легких имеют одну коварную особенность. Они не имеют характерных проявлений, симптомов в начале заболевания. Когда же заболевание начинает проявлять себя и больной обращается к врачу, то оказывается, что заболевание уже запущено и лечить становится трудно, а порой и невозможно. Некоторые больные упорно уклоняются от обследования, мотивируя свой отказ хорошим состоянием здоровья.

Кашель связывают с курением, утомляемость и плохой аппетит с перегрузкой на работе и недостаточным пребыванием на свежем воздухе. Так, больной Н. из д. Пермьяки в течение трех

лет не проходил флюорографию. В тяжелом состоянии доставлен в отделение, где потребовалось много сил приложить, чтобы поднять больного человека и вернуть в свою семью, на работу — здоровым человеком. На это уходят месяцы, порой годы.

Бывает и так, что, несмотря на все принятые меры, поднять больного человека невозможно, слишком запущено у него заболевание, вернуть в коллектив трудно, больной становится инвалидом.

Коварно течет туберкулезное воспаление у лиц пожилого возраста — годами. А между тем именно среди лиц пожилого возраста, уклоняющихся от флюорографического обследования, выявляем больных открытой формой туберкулеза, тем самым являемся источником инфицирования, а порой и заражения туберкулезом родных.

Наиболее угрожаемыми по заболеванию туберкулезом являются дети, подростки, подвергающиеся семейно-бытовому контакту.

К лицам с повышенным риском заболевания относятся больные с сахарным диабетом, язвенной болезнью желудка и двенадцати-

типтерстной кишки, хроническими бронхитами, хроническими пневмониями, страдающие алкоголизмом, больные, имеющие нервно-психические заболевания; больные, длительно принимающие гормональные препараты. Все больные, имеющие одну из вышеперечисленных болезней, должны проходить флюорографию два раза в год с перерывом в 6 месяцев. Ну, а семьи, где кто-то из членов семьи болен туберкулезом или болен крупный рогатый скот, проходят флюорографическое обследование с 7-летнего возраста два раза в год.

Уважаемые товарищи! Флюорография совершенно безвредна! Если вас пригласили на обследование, то в интересах собственного здоровья и здоровья окружающих не в коем случае не уклоняйтесь от него.

С 10 октября 1985 года приглашаем вас на флюорографическое обследование, которое проводится в нашем районе уже шестой год подряд передвижными флюорографическими установками областного туберкулезного диспансера.

Т. КРАСИЛЬНИКОВА,
фтизиатр
районной больницы.

ТЕРМИТЫ — РАЗВЕДЧИКИ НЕДР

О прозорливости термитов ходит немало легенд. Но, как теперь склонны считать некоторые ученые, термиты могут не только вредить, но и приносить пользу человеку. Дело в том, что они сооружают свои причудливые многометровые «замки», вынося наверх землю с немалых глубин, в которой определяют ископаемые.

«Труд».

Под руководством опытных наставников ребята научатся приемам борьбы с огнем с помощью простейших средств, примут участие в рейдах по защите от огня жилого фонда, хлебных массивов и лесных насаждений, познакомятся с достижениями науки и техники в области противопожарной защиты, попробуют свои силы в изготовлении моделей пожарной техники и снаряжения, проведут соревнования по пожарно-прикладным видам спорта.

Напомним, для победителей очередного Всесоюзного дозора «01» (1985—1986 гг.) установлены чемпионские медали, памятные кубки, ценные подарки, в число которых входят киноустановки «Украина», цветные телевизоры, путевки на экскурсии в города-герои нашей страны.

Областной, городские и районные штабы дружин пожарных также награждают победителей. Главные награды для чемпионов и призеров местных эстафет «В дозоре — юные пожарные» — бесплатные путевки в лагерь ЦК ВЛКСМ «Орленок», ценные подарки, памятные сувениры.

Альбомы, фоторепортажи, рисунки, модели пожарной техники, кинофильмы, отчеты о проделанной работе надо направлять в Кемеровский областной совет Всероссийского добровольного пожарного общества.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения
УПО УВД
Кемеровского
облисполкома.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ СОРЕВНОВАНИЙ ПО ПУЛЕВОЙ СТРЕЛБЕ (ЛИЧНО-КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО РАЙОНА), ПОСВЯЩЕННЫХ ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XXVII СЪЕЗДА КПСС

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Районные соревнования ДОСААФ проводятся с целью популяризации пулевой стрельбы среди сельской молодежи и выявления сильнейших стрелков.

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет райком ДОСААФ. Непосредственное проведение соревнований осуществляет судейская коллегия, утвержденная в установленном порядке.

Соревнования проводятся 20 октября 1985 г. в г. Белове в тире локомотивного депо. Начало соревнований в 10 часов.

УЧАСТНИКИ. Состав команды, четыре человека: двое мужчин и одна женщина, один представитель.

Программа соревнований. Стрельба лежа, 3 пробных выстрела, 10 зачетных. Стрельба на 25 метров.

Определение результатов. Личные места (у мужчин и женщин) определяются по наибольшей сумме очков, Командное первенство определяется по наибольшей сумме очков, выбитых спортсменами.

Обеспечение участников.

Участники в случае отсутствия своего оружия обеспечиваются оружием РК ДОСААФ. Все участники обеспечиваются боеприпасами. При наличии своего оружия иметь при себе разрешение на провоз оружия от органов милиции.

Расходы на организацию соревнований несет РК ДОСААФ. Все остальные расходы (проезд, питание) несут командирующие организации.

Награждение победителей. Команды и участники (мужчины и женщины), занявшие первые места, награждаются дипломами РК ДОСААФ и подарками.

Команды и участники, занявшие второе и третье места, награждаются дипломами соответствующих степеней.

В соревнованиях принимают участие мужчины и женщины без ограничения возраста.

Всем командам иметь при себе заявки, заверенные врачом.

РАЙКОМ ДОСААФ.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Областной учебно-курсовой комбинат облсельхозтехники проводит набор на курсы по подготовке стропальщиков и автокрановщиков с 14 октября 1985 года.

На курсы автокрановщиков принимаются шоферы первого, второго и третьего классов со стажем работы не менее трех лет.

Срок обучения автокрановщиков 1,5 месяца, стропальщиков — 3 недели.

Поступающим иметь при себе паспорт, военный билет, направление с места работы с указанием реквизитов предприятия.

На время учебы учащиеся обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться по адресу: п. Промышленная, ул. Весенняя, 40. Телефон 6-10-60.

Потерялись овцы. Знающему их местонахождение просим сообщить по адресу: г. Белово-18, улица Новая, 24. Ковтун.

КОНКУРС

В ДОЗОРЕ — ЮНЫЕ ПОЖАРНЫЕ

Подведены итоги участия юных помощников Кузбасса в VIII Всероссийском дозоре «01». Областной штаб дружин юных пожарных совместно с областным советом Всероссийского добровольного пожарного общества присудил чемпионские ленты с вручением ценных призов и Почетной грамоты обкома ВЛКСМ дружинам юных пожарных средней школы № 74 областного центра и Новоивановской средней школы Чебулинского района. Чемпионами стали дружина юных пожарных клуба «Олимпиец» города Юрги и юные огнеборцы Дома пионеров Яшкинского района.

Восьмью юными огнеборцами Кузбасса получили бесплатные путевки в лагерь ЦК ВЛКСМ «Орленок» на Черноморском побережье, где в октябре этого года состоится традиционный слет юных помощников пожарных России.

Работа, проводимая юными дружинами пожарных, дает неплохие результаты. За последние годы в нашей области стало меньше пожаров от игр и шалостей детей с огнем. А г. Новокузнецк входит в пятерку крупных городов, где количество таких пожаров в три раза меньше среднего показателя по стране. Семеро кузбасских школьников за последние годы награждены медалью «За отвагу на пожаре».

Конечно, юным друзьям нашей области не приходится каждый день с риском для жизни спасать людей от огня. Главное для них — профилактическая работа среди своих сверстников, учащихся младших классов, воспитание у них мужества, бережного отношения к социалистической собственности и народному достоянию.

Сегодня в большом походе за сбережение от огня материальных ценностей и жилого фонда нашей области участвует 736 дружин юных пожарных, в рядах которых состоит 30 тысяч пионеров и школьников.

Юным помощникам пожарных Кузбасса не впервые участвовать во Всероссийских и Всесоюзных дозорах «01». По итогам предыдущих конкурсов чемпионом России были дружины пожарных средней школы № 2 г. Березовского и клуба «Олимпиец» г. Юрги. В числе призеров — юные огнеборцы средней школы № 15 г. Киселевска, Новоивановской средней школы Чебулинского района, клуб «Юный пожарный» Кузнецкого металлургического комбината, городской штаб юных пожарных Анжеро-Судженска и другие. Об опыте работы клуба «Юный пожарный» Кузнецкого металлургического комбината рассказывала на своих страницах «Учительская газета», освещался он и на Всерос-

сийском семинаре-совещании работников добровольного пожарного общества в г. Кемерове.

И сегодня более трех тысяч пионеров и школьников — юных помощников новокузнецких пожарных — ведут большую воспитательную работу по предупреждению пожаров и загораний среди сверстников, учащихся младших классов.

Итоги VII Всероссийского дозора юных помощников пожарных (1983—1985 гг.) подведены. А юные огнеборцы Кузбасса не должны на этом успокаиваться. Ведь Всероссийский дозор «01» входит составной частью во Всесоюзную противопожарную эстафету (1985—1986 гг.), итоги которой будут подведены в октябре 1986 года на традиционном слете юных пожарных в лагере ЦК ВЛКСМ «Орленок» на Черноморском побережье.

Что же предстоит сделать юным огнеборцам Кузбасса на завершающем этапе Всесоюзной эстафеты «01»? Главное — профилактическая работа по предупреждению пожаров и загораний от игр и шалостей детей с огнем, воспитание у школьников бережливого отношения к народному достоянию, организация и проведение маршрутов «Школа», «Мой младший друг», «Микрорайон», «Зеленый друг», «Урожай», «Тревога», «Елка» и других.